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Προφήτης Σαμουήλ προς Σαούλ: Ο Κύριος δεν 
έχει χρίσει εσένα άρχοντα και βασιλέα στον 
ισραηλιτικόν λαόν του; Ναι, συ θα είσαι αρχηγός 
του λαού του Κυρίου!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Βασιλειών Α’ (Μασ. Σαμουήλ Α’)

Α’ Βασιλέων 7

Συνέχεια από εδώ: https://www.pemptousia.gr/2025/10/profitis-samouil-i-epilogi-tou-
saoul-os-vasilia/

Α’ Βασ. 10,1 Ο Σαμουήλ επήρε τότε το δοχείον του ελαίου και έχυσε επάνω εις την 
κεφαλήν του Σαούλ, τον εφίλησε και του είπεν· “Ο Κύριος σε δεν έχει χρίσει 
άρχοντα και βασιλέα στον ισραηλιτικόν λαόν του; Ναι, συ θα είσαι αρχηγός του 
λαού του Κυρίου· συ θα σώσης αυτόν από τα χέρια των γύρω εχθρών του.

Α’ Βασ. 10,2 Αυτά δε είναι διά σε τα σημεία, από τα οποία θα πεισθής, ότι 
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πράγματι ο Κύριος σε έχρισεν ως άρχοντα του εκλεκτού λαού του. Πρώτον· 
αμέσως μόλις σήμερον αναχωρήσης από εμέ, θα εύρης πλησίον στον τάφον της 
Ραχήλ, εις τα νοτία όρια της φυλής Βενιαμίν, δύο άνδρας που θα πηδούν από την 
χαράν των και οι οποίοι θα σου είπουν· Ευρέθησαν αι όνοι, τας οποίας επήγατε να 
αναζητήσετε, και ο πατήρ σου έπαυσε πλέον να ασχολήται με το ζήτημα των όνων. 
Έχει όμως κυριευθή από ανησυχίαν να εύρη σας και λέγει· Τι πρέπει να κάμω διά να 
εύρω τον υιόν μου;

Α’ Βασ. 10,3 Δεύτερον σημείον· θα φύγης από εκεί, θα προχωρήσης και θα φθάσης 
μέχρι της τοποθεσίας, η οποία λέγεται “Δρυς Θαβώρ”. Εκεί θα συναντήσης τρεις 
άνδρας, οι οποίοι θα ανέρχονται προς την Σκηνήν του Μαρτυρίου, εις την Βαιθήλ. 
Ο ένας από αυτούς θα οδηγή τρία ερίφια, ο δεύτερος θα φέρη τρία αγγεία, μέσα 
εις τα οποία θα υπάρχουν άρτοι, και ο τρίτος θα φέρη ένα ασκί με κρασί.

Α’ Βασ. 10,4 Αυτοί θα σε χαιρετήσουν ειρηνικώς και θα σου δώσουν δύο άρτους, 
τους οποίους συ θα λάβης από τα χέρια των.

Α’ Βασ. 10,5 Τρίτον σημείον· έπειτα από αυτά θα ανεβής εις ένα ύψωμα 
αφιερωμένον στον Θεόν, όπου υπάρχει κάποιο φυλάκιον των Φιλισταίων. Εκεί είναι 
ο Φιλισταίος Νασίβ. Θα συμβή δε τούτο· Όταν εισέλθετε εις την πόλιν, επάνω στο 
ύψωμα, θα συναντήσης μία ομάδα προφητών, οι οποίοι θα κατεβαίνουν από αυτό 
το ύψωμα. Εμπρός από αυτούς θα προηγούνται μουσικά όργανα, λύρα, τύμπανον, 
αυλός και κιθάρα. Η ομάς αυτή των προφητών θα προφέρη λόγια ιερά και ιερά 
άσματα, από την έμπνευσιν του Πνεύματος του Κυρίου.

Α’ Βασ. 10,6 Τότε θα έλθη έξαφνα και εις σε και θα σε καταλάβη Πνεύμα Κυρίου 
και μαζή με αυτούς θα λέγης και συ ιερά λόγια και ιερά άσματα. Θα γίνης άλλος 
άνθρωπος.

Α’ Βασ. 10,7 Όταν δε πραγματοποιηθούν εις σε αυτά τα τρία σημεία, κάμε όλα όσα 
αι περιστάσεις σου επιβάλλουν, διότι ο Κύριος είναι πλέον μαζή σου.

Α’ Βασ. 10,8 Κατόπιν θα προχωρήσης εμπρός και θα έλθης εις Γαλγαλα. Σου 
δηλώνω δε ότι θα έλθω και εγώ εκεί προς σε, διά να προσφέρω ολοκαυτώματα και 
γενικάς θυσίας προς τον Θεόν. Θα περιμένης επτά ημέρας μέχρις ότου έλθω και 
εγώ εκεί, όπου και θα σου είπω, τι πρέπει να κάμης”.

Α’ Βασ. 10,9 Αμέσως μόλις ο Σαούλ, έκπληκτος δι’ όσα ήκουσε, έστρεψε τα νώτα 
του διά να αναχωρήση από τον Σαμουήλ, ο Θεός μετέβαλε αυτού την καρδίαν, 
ώστε να γίνη ο Σαούλ άλλος άνθρωπος. Επραγματοποιήθησαν δε κατά την ημέραν 
εκείνην όλα εκείνα τα σημεία, που του είχε προείπει ο Σαμουήλ.



Α’ Βασ. 10,10 Ήλθεν από εκεί ο Σαούλ στο ύψωμα και ιδού μία ομάς προφητών 
απέναντί του. Έπεσεν εις αυτόν Πνεύμα Θεού και εδίδασκε και αυτός εν μέσω 
αυτών λόγια Θεού.

Α’ Βασ. 10,11 Όλοι δε εκείνοι, οι οποίοι εγνώριζον αυτόν προηγουμένως και είδον 
και ιδού ότι αυτός ευρίσκετο εν μέσω των προφητών προφητεύων, διηρωτήθησαν 
και έλεγεν ο ένας προς τον άλλον· “τι είναι αυτό το οποίον συνέβη στο παιδί του 
Κις; Πράγματι και ο Σαούλ ανήκει εις την τάξιν των προφητών;”

Α’ Βασ. 10,12 Κάποιος δε από τον λαόν απεκρίθη περιφρονητικώς και είπε· “ποιός 
είναι ο πατέρας του;” Διά τούτο η φράσις αυτή “πράγματι και ο Σαούλ είναι 
μεταξύ των προφητών;” Έγινε πλέον παροιμιώδης μεταξύ των Ισραηλιτών.

Α’ Βασ. 10,13 Όταν ο Σαούλ ετελείωσε τους ιερούς λόγους, μετέβη στο ύψωμα του 
Θεού.

Α’ Βασ. 10,14 Ένας συγγενής του είπεν εις αυτόν και στον νεαρόν δούλον του· 
“που επήγατε;” Εκείνοι απάντησαν· “επήγαμεν εις αναζήτησιν των όνων. Επειδή 
όμως δεν τους ευρήκαμε πουθενά, επανήλθομεν εις την πόλιν όπου ήτο ο Σαμουήλ”.

Α’ Βασ. 10,15 Ο συγγενής αυτός του Σαούλ είπεν στον Σαούλ· “πές μου λοιπόν, τι 
είπεν εις σε ο Σαμουήλ;”

Α’ Βασ. 10,16 Ο Σαούλ απήντησε προς τον συγγενή του· “μας επληροφόρησεν ότι 
ευρέθησαν αι όνοι”. Το ζήτημα της βασιλείας δεν το ανέφερεν στον συγγενή του.

Α’ Βασ. 10,17 Ο Σαμουήλ παρήγγειλλε και ήλθεν όλος ο λαός ο ισραηλιτικός εις 
Μασσηφάθ ενώπιον του Κυρίου.

Α’ Βασ. 10,18 Είπε δε προς τους συγκεντρωθέντας Ισραηλίτας· “αυτά λέγει ο 
Κύριος ο Θεός του Ισραηλιτικού λαού· Εγώ έβγαλα ελευθέρους τους Ισραηλίτας 
από την Αίγυπτον· σας έβγαλα από τα χέρια του Φαραώ του βασιλέως της 
Αιγύπτου και κατόπιν σας έσωσα από όλα τα έθνη, τα οποία σας κατέθλιβον.

Α’ Βασ. 10,19 Σεις όμως σήμερα περιεφρονήσατε εμέ τον Θεόν σας, ο οποίος 
υπήρξα ο σωτήρ σας από όλας τας περιπετείας και τας συμφοράς σας, και είπατε· 
Τίποτε άλλο δεν θέλομεν πλην του να εγκαταστήσης βασιλέα εις ημάς. 
Παρουσιασθήτε λοιπόν ενώπιον του Κυρίου κατά φυλάς και κατά δήμους”.



Α’ Βασ. 10,20 Ο Σαμουηλ, προκειμένου να κάμη την εκλογήν του βασιλέως, διέταξε 
να προσέλθουν όλαι αι φυλαί των Ισραηλιτών. Έβαλε δε κλήρους και ο κλήρος 
έπεσεν εις την φυλήν του Βενιαμίν, εκ της οποίας θα έπρεπε να εκλεγή ο βασιλεύς.

Α’ Βασ. 10,21 Προσήλθεν η φυλή Βενιαμίν κατά δήμους, έγινε πάλιν κλήρωσις και 
διά κλήρου ωρίσθη ο δήμος Ματταρί, από όπου έπρεπε να εκλεγή ο βασιλεύς. 
Ενεφανίσθη ο δήμος Ματταρί κατ’ άνδρας και ερρίφθη κλήρος και ο κλήρος έπεσεν 
στον Σαούλ, τον υιόν του Κις. Ο Σαμουήλ εζήτει αυτόν αλλά δεν τον εύρικεν.

Α’ Βασ. 10,22 Ο Σαμουήλ ηρώτησε και πάλιν τότε τον Κύριον· “θα έλθη αυτός ο 
άνθρωπος εδώ;” Ο Κύριος απήντησεν· “ιδού, αυτός είναι κρυμμένος εις τας 
αποσκευάς”.

Α’ Βασ. 10,23 Ο Σαμουήλ έτρεξε, επήρεν αυτόν από εκεί και τον ετοποθέτησεν εν 
μέσω του Ισραηλιτικού λαού. Ο Σαούλ, χάρις στο μεγάλο ανάστημά του, ήτο 
υψηλότερος ανάμεσα εις όλους τους άλλους, από τους ώμους και επάνω, και 
διεκρίνετο μεταξύ των Ισραηλιτών.

Α’ Βασ. 10,24 Ο Σαμουήλ είπε προς όλον τον λαόν· “δεν είδατε αυτόν, τον οποίον ο 
Κύριος εξέλεξεν ως βασιλέα σας; Δεν υπάρχει άλλος όμοιος με αυτόν μεταξύ όλων 
των Ισραηλιτών”. Όλος ο λαός ανεγνώρισε και παρεδέχθη την εκλογήν αυτήν του 
βασιλέως και εφώναξαν· “ζήτω ο βασιλεύς”.

Α’ Βασ. 10,25 Ανεκοίνωσε τότε ο Σαμουήλ στον λαόν τα δικαιώματα του βασιλέως 
και έγραψεν αυτά εις βιβλίον, το οποίον και ετοποθέτησε πλησίον εις την Ιεράν 
Κιβωτόν. Μετά ταύτα ο Σαμουήλ διέλυσεν όλον τον λαόν και ο κάθε Ισραηλίτης 
μετέβη εις την πόλιν του.

Α’ Βασ. 10,26 Και ο Σαούλ μετέβη στον οίκον του εις Γαβαά. Μερικοί δε γενναίοι 
άνδρες, των οποίων τας καρδίας ο Κύριος είχε παρακινήσει, επορεύθησαν μαζή με 
τον Σαούλ.

Α’ Βασ. 10,271 Παρ όλα όμως αυτά τα σημεία ευρέθησαν και μερικοί ασεβείς 
άνθρωποι, οι οποίοι είπαν περιφρονητικώς· “ποίος είναι αυτός ο Σαούλ, ο οποίος 
θα μας σώση;” Έτσι δε περιεφρόνησαν τον Σαούλ και δεν προσέφεραν κανένα 
δώρον προς αυτόν ως προς βασιλέα.

Συνεχίζεται

Ο Προφήτης Σαμουήλ τιμάται στις 20 Αυγούστου.

Μετάφραση Ιωάννης Κολιτσάρας. Από την ιστοσελίδα Ιεράς Μητρόπολης 



Γουμενίσσης, Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου: 
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